



国内统一刊号
CN33—0003

总第15088期
今日16版

宁波日报

2016年12月 12日 星期一
农历丙申年十一月十四 廿三冬至

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000

www.cnnb.com.cn



甬派新闻客户端

中国宁波网手机版

天气: 今天多云转阴有时有小雨; 东南风3级; 17℃~9℃
明天阴有时有小雨; 偏北风3~4级

今日市区空气质量预测: 良

14年渡海护航求学路

张翎飞的一句承诺,让海岛学生无惧风雨

最美宁波人 传递正能量

本报记者 张昊 宁海记者站 蒋攀
通讯员 王小飞

12月9日下午3时,宁海县长街镇岳井洋码头,一艘渡轮缓缓靠拢。“船马上靠岸了。同学们排好队,等会上船一个跟着一个走。”岳井小学老师张翎飞领着20多个孩子登上渡轮,送往对岸的隔洋塘村。

隔洋塘村是宁海唯一的海岛村,原本是个孤岛,上世纪五六十年代,象山定塘乡围垦筑海塘,将其和象山陆地相连,村西面与长街

镇隔水相望。从隔洋塘到象山,有陆路相连,但要去宁海,就必须乘坐渡轮。

2002年,由于生源减少,教育资源欠佳,只剩46人的隔洋塘村小学被撤并到一水之隔的长街镇中心小学岳井片校。“轮渡要坐20多分钟,上学不是一天两天,安全谁负责?”孩子们的上学问题困扰着每个家庭。

“海岛上住的大多是老人和孩子,老人不可能每次都接送,有的家庭干脆打算让孩子辍学。”为了不落下一个孩子,张翎飞主动请缨,“孩子我来接送。”

一诺千金,张翎飞坚守承诺、护送孩子上学至今已整整14年了。

张翎飞点着数,一个个将孩子送上渡船,等他们全部走进船舱,他才稍稍松了一口气。20多个学生穿

着救生衣,有的安静地坐着,还有几个玩着“词语接龙”。细心的老师特意守在舱门口,确保孩子不跑到甲板上玩耍。“张老师有时会‘凶’我们,但我们知道张老师是为我们好。”读二年级的谢林海说。

张翎飞告诉记者,一般每周日下午3时,他会坐渡轮到对岸的村里和孩子们会合,然后带着他们到隔洋塘渡口坐船到学校。每周五下午3时,就带着孩子们从岳井渡口回隔洋塘。“有家长来接的,就把孩子交给家长,如果孩子没人来接,就把他们一一送到家,直到每一个学生安全回家,才算完成使命。”张翎飞说。

张翎飞清楚地记得,有一年台风天,孩子们被困在学校无法回家。当时,学校特地租了一辆车,让老师带着孩子走陆路,从象山绕

道,辗转好几个小时,才抵达隔洋塘村。

上学路上,有这样一分跨水渡海的爱和守护,对孩子们来说,风雨再大也不怕了。

校长叶兆明告诉记者,这几年越来越多的年轻老师自发加入了接送队伍,“学校没有补贴,全凭老师们一颗爱心、一个承诺和一片真情,张老师付出最多,毫无怨言,为年轻教师做了一个很好的榜样。”

上个月,张翎飞被评选为2016年10月份的“浙江好人”,面对家长同事的赞誉和各种荣誉,张翎飞说:“护送孩子往返于海岛和学校,早已成了我的习惯。再过几年头我也要退休了。但只要在岗一天,就一定会兑现当初的承诺,做孩子们的护航者,让每一个学生平平安安上下学。”

奉化推进“放管服” 激活沉淀的民间投资 PPP投资占民间投资比重达16%

本报讯 (奉化记者站黄成峰 严世君 记者徐欣)在全国民间投资不同程度下滑的情况下,奉化民间投资逆势而上。最新统计数据显示:今年1至10月,奉化民间投资74.3亿元,增速12.4%,增幅比全国平均水平高9.5个百分点。

今年以来,按照中央、省、市关于简政放权、放管结合、优化服务的“放管服”改革精神,奉化积极探索政府与社会资本合作模式,放宽民间资本市场准入,打破民间投资遭遇的“玻璃门”、“弹簧门”现象,激活民间投资活力。

政府与社会资本合作(PPP模式)成为激活民间投资的“利器”。据了解,今年以来,奉化纳入财政部PPP综合信息平台管理的入库项目有6个。其中,奉化雪窦山弥勒文化园项目总投资22.86亿元,甬金高速溪口东至甬台温高速姜山连接线一期工程总投资17.26亿元。PPP投资占民间投资比重达16%。

继出台《奉化区政府和社会资本合作模式(PPP)操作管理暂行办法》后,奉化设立PPP引导基金,提供项目资金支持,目前已与建行、农行分别设立了首期规模为40亿元和25亿元的

PPP基金,期限15年,可撬动项目总投资260亿元。此外,奉化先后与江西建工集团、中核华兴、大申建设、中港集团、湖南路桥、萧云建设等6家公司签订基础设施项目投资建设(PPP)合作框架协议,预计5年内项目注册资本金投入额可达145亿元,可撬动720亿元的重大项目建设。

与此同时,奉化全面清理调整涉企收费项目,对新办工业企业、小微企业实施事权范围内“零收费”政策。落实企业市场主体地位,确保民营企业在价格政策上与其他类型企业享有同等待遇。只要是符合国家产业政策的领域,均对民资开放,消除准门槛高、审批手续繁等“隐形壁垒”。

在全面促进民间投资基础上,奉化根据城市发展和“三改一拆”“五水共治”“花园城市”等重点工程需要,重点引导民资进入融资要求高、资金缺口大的基础设施和社会事业领域。全省首个村集体经济打造的PPP投资平台——宁波滕头民间资本管理股份有限公司自去年设立以来,目前已成功募集资金近4亿元,助力城市基础设施建设。同时,鼓励民资开办各具特色的专业教育、医疗、养老机构,与政府投资实现错位发展,满足社会多样需求。

集士港整治临街脏乱差

全力打好小城镇 环境综合整治攻坚战

本报讯 (记者陈朝霞 海曙记者站张立 通讯员张琦) “这里店家占道经营现象非常普遍,一到上下班高峰期,车堵路难走。”日前,海曙区集士港镇启动了“整洁田园、美丽镇村”建设行动,整治的第一刀就对准了卖面桥村的临街脏乱差。

卖面桥村处于集士港和高桥两镇交界,村里流动人口多,村级道路基础设施较差。走在村街道上,人车混杂,摊贩聚集,两旁是有年头的老房和店铺,目前有100多户店家在营业。虽然卖面桥村历经数次环境卫生整治,但一直是个“落后生”,“病根还是在管理不严上。”

为此,集士港镇趁小城镇环境综合整治,对卖面桥村的街面乱象“动真格”。在进场整治首

日,该镇城管中队协同环卫站联合对沿街跨门经营商户进行整改,拆除占道的违章墙、洗衣板、水槽、雨棚等,并逐一对100多家店面摸底调查。“下一步,将联合城建部门、市场监督部门,依法整顿经营户,取消无资质的店铺,有经营范围但设置不规范的店面按要求进行整改。”一位现场整治负责人表示,前期已对每家商户下发整改通知书,要求商户在限期内自行整改,逾期的由执法力量统一整治。

干净整洁的街面是一个城市的脸面。集士港镇相关负责人告诉记者,卖面桥村的临街环境整治是第一站,接下来,全镇占道经营、私搭乱建、卫生死角等问题都将列入整治清单。

据悉,“整洁田园、美丽镇村”建设行动将是一场市容环境整治的持久战。届时,除了街面环境整治,集士港镇还将对市政管道、公用厕所、停车场、园林绿化、公共照明、农贸市场等实施一揽子综合整治,并继续推进拆迁新村工作,塑造村居洁美环境。

今日推荐

最洁美村庄:究竟美在何处?

► 第3版

我国2018年底前 将全面建立河长制

► 第13版



风云四号 正式服役

网曝疑似京东用户 数据泄露

京东回应为3年前漏洞问题

“超级月亮”明晚现身天宇 系本年度“三连发”中最后一次

► 第14版



校园歌舞迎新年

舞台上时而笛声悠悠,时而舞姿翩翩,更有声情并茂的课本剧表演……连日来,海曙中心小学校园热闹非凡,孩子们亮出自己的拿手好戏,展示学校艺术教育成果,迎接新年的到来。

(徐文杰 周雪燕 摄)

“我遗子孙以清白”

——感受市委组织部原副部长颜志定的家风

央媒看宁波

编者按

根据中组部、中宣部关于对全国“两学一做”学习教育先进典型——宁波市市委组织部原副部长颜志定进行宣传报道的要求,人民日报、新华社、光明日报、经济日报、中央人民广播电台、中央电视台等中央主要媒体近期来我市深入挖掘采访了颜志定同志的先进事迹。近期,各中央主要媒体陆续刊发相关报道。为进一步激发全市广大党员干部学习先进、追赶先进的热情,提振干事创业的精神,为全市深入开展“两学一做”学习教育营造良好氛围,本报今日刊发新华社长篇通讯《“我遗子孙以清白”——感受市委组织部原副部长颜志定的家风》,以飨读者。

新华社宁波 12月 11日电
记者 裴立华

“权力是人民给的,它姓公不姓私,必须不折不扣地服务于人民,必须公道正派、不徇私情。”

这是宁波市市委组织部原副部长兼人事局局长颜志定生前清白的权力观。2013年,86岁的颜志定去世,群众自发送的花圈摆满了街道。3年过去了,他的俭朴家风仍在影响着当地干部群众。

“要像爱护眼睛一样珍惜共产党员这一荣誉”

每天清晨,86岁的王美娣老人都会在颜志定的遗像前点三支香。“家里我不锁门的,我怕老邻居回来开不了门!”老人说起老伴儿,忍不住流下泪来。

走进建于上世纪80年代的颜志定家,这68平方米的小屋还是原来的样子:墙上刷的红色油漆,因为年代久远已经斑驳;补了一次又一次的藤椅,静静地靠在墙角;用了近30年的钢碗瓢盆,还在继续它们的使命……

“一个共产党员,只有心脏停止跳动,才有停止工作的权利。”从上世纪70年代开始,颜志定就是“与群众同甘共苦的好干部”的全国典型,《人民日报》曾长篇刊登他的事迹。后来担任宁波市市委组织部副部长兼人事局局长之后,颜志定清白做官,受到干部群众的尊重。退休之后,他在宁波市关工委

又工作了20多年,在他的努力下,宁波市关工委先后3次获得了全国先进单位的荣誉。

颜志定遗留的17本工作笔记,时间跨度50多年,累计百多万字。

他在日记中写道:“我一定要像爱护自己的眼睛一样珍惜共产党员这一光荣称号”“作为一名共产党员,只有心中装着党的最高理想和人民的根本利益,才不至于失落迷茫、偏离方向”……

“人遗子孙以财物、我遗子孙以清白”

在颜志定事迹展览馆,存放着一辆凤凰牌自行车,全身破旧,这是他生前用了30多年的座驾。

“我父亲从来没因私事用过一次公车,他说,公家的东西绝不私用,公家的资源绝不侵占。要清清白白做人,一分一厘也不能拿。”颜家忠是颜志定第二个儿子,父亲去世后,他便承担起照顾母亲的责任。在他的印象中,有了父亲的以身作则,家人从来没有受过任何因职务便利带来的优待。

上世纪70年代,务农的大儿子颜家兴拿到了一张招工进城的工厂报到证。颜志定执意要儿子退回

去,因为来招工的是他的一位老同事,必须避嫌。此后,大儿子一直在农村,靠编草帽和种粮食为生,直到与颜志定同年去世。

小儿子颜家东自小营养不良体质很弱,数次病危需送上海治疗,颜志定每次都自己掏腰包叫救护车送诊……

妻子王美娣当了一辈子农民,颜志定在位期间,几次把农转非的指标让给了别人。他退休之后,宁波市市委组织部看到王美娣还在乡下务农,硬帮她办了农转非,让他们夫妻团聚。

“我母亲是2013年才自费买的医保,我父亲从来没有用他的医保卡给母亲配过药,都是每周去药店配药,因为那天打8.8折。”颜家忠说。

颜志定生前说:“人遗子孙以财物、我遗子孙以清白。”

颜志定去世后,宁波市市委组织部同志两次集体募捐送来善款,都被颜家人退回:“我们的生活还好,有很多比我们更需要这笔钱的人。”

去年年底,王美娣的心脏起搏器该换了,宁波市市委组织部捐款要给她换个新的,她把钱给退了回来,依然是感谢组织,说这些钱应该去帮助其他更困难的人。

[下转第5版]

“权力是人民给的,它姓公不姓私,必须不折不扣地服务于人民,必须公道正派、不徇私情。”